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Niederschrift 

 

zur 11. Sitzung des Zweckverbandes Tourismusverband Biggesee-Listersee  

am Donnerstag, 22.06.2023, im Musiksaal im Alten Kloster in Drolshagen,  

Dechant-Fischer-Str. 7, 57489 Drolshagen 

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr      Sitzungsende: 17:45 Uhr 

Anwesend waren:  Matthias Scholand (Vorsitzender, Stadt Meinerzhagen) 

    Kristin Meyer (Hansestadt Attendorn) 

    Dr. Klaus Gabriel (Hansestadt Attendorn) 

    Markus Harnischmacher (Hansestadt Attendorn) 

    Eric Pfeiffer (Hansestadt Attendorn, als Stellvertreter für Hr. Strotkemper) 

    Klarissa Hoffmann (Kreisstadt Olpe)  

    Alice Holterhoff (Kreisstadt Olpe) 

    Jürgen Peter Sonsalla (Kreisstadt Olpe) 

    Michael Wrede (Kreisstadt Olpe)      

         

der stellv. Vorsteher:  Christian Pospischil (Zweckverbandsvorsteher, BM Hansestadt Attendorn)

   

die Schriftführerin:  Anne Reucker (Tourismusverband Biggesee-Listersee) 

als Mitarbeiter:   Tim Schneider (Tourismusverband Biggesee-Listersee) 

        

Entschuldigt:   Peter Weber (Stellv. Zweckverbandsvorsteher, BM der Kreisstadt Olpe) 

    Imke Grotelüschen (Tourismusverband Biggesee-Listersee) 

    Bernd Strotkemper (Hansestadt Attendorn) 

    Sebastian Heuel (Stadt Drolshagen) 

    Brigitte Hennecke (Stellv. Vorsitzende, Gemeinde Wenden) 

     

     

Vor Sitzungsbeginn begrüßt Herr Bürgermeister Berghof die Anwesenden im Musiksaal im Alten Kloster in 

Drolshagen. Der Vorsitzende Herr Scholand stellt die Beschlussfähigkeit sowie die ordnungsgemäße und 

fristgerechte Einladung fest. Die Tagesordnung sieht wie folgt aus: 

 

Tagesordnung: 

I. Öffentlicher Teil  

1. Amtseinführung und Verpflichtung der noch nicht verpflichteten Mitglieder der Zweckverbands-

versammlung (Beschlussvorlage Nr. ZVV 002/2023) 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 09.03.2023 
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3. Wahl zweier neuer stellvertretender Mitglieder für den Rechnungsprüfungsausschuss 

(Beschlussvorlage Nr. ZVV 003/2023) 

4. Geschäftsbericht Tourismusverband 

5. Bekanntgaben / Informationen 

6. Anfragen 

7. Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

       8.  Genehmigung der Niederschrift vom 09.03.2023 

       9.  Personalangelegenheiten 

      10. Bekanntgaben / Informationen 

      11. Anfragen  

 

 

I. Öffentlicher Teil  

 

1. Amtseinführung und Verpflichtung der noch nicht verpflichteten Mitglieder der 

Zweckverbandsversammlung (Beschlussvorlage Nr. ZVV 002/2023) 

 

Der Vorsitzende Herr Scholand begrüßt Frau Kristin Meyer sowie Herrn Klaus Gabriel als neue Mitglieder 

für die Hansestadt Attendorn in der Zweckverbandsversammlung (für die beiden ausgeschiedenen 

Mitglieder Herrn Burghaus und Herrn Schulte). Frau Meyer und Herr Gabriel werden durch den 

Vorsitzenden in ihr Amt eingeführt und in feierlicher Form zur gesetzmäßigen und gewissenhaften 

Wahrnehmung ihrer Aufgaben verpflichtet. Hierzu spricht der Vorsitzende folgenden Verpflichtungstext: 

„Ich verpflichte mich, dass ich meine Aufgaben nach bestem Wissen und Können wahrnehmen, das 

Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetzte beachten und meine Pflichten zum Wohle des 

Zweckverbandes Tourismusverband Biggesee-Listersee erfüllen werde.“ 

Frau Meyer und Herr Gabriel sprechen die Formel nach und werden somit verpflichtet.  

 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 09.03.2023 

Es ergeben sich keine Ergänzungen oder Änderungswünsche.  

Beschluss:      Die Niederschrift vom 09.03.2023 wird genehmigt.  

 

Beratungsergebnis:    Einstimmig, zwei Enthaltungen 
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3. Wahl zweier neuer stellvertretender Mitglieder für den Rechnungsprüfungsausschuss 

(Beschlussvorlage Nr. ZVV 003/2023) 

Zwei Vertreter der Hansestadt Attendorn sind ausgeschieden (Herr Burghaus und Herr Schulte) und 

müssen neu gewählt werden. Frau Reucker schlägt nach vorheriger Rücksprache Frau Meyer und Herrn 

Gabriel vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge.  

Beschluss:       

Die Zweckverbandsversammlung wählt folgende zwei neue stellvertretende Mitglieder für die Hansestadt 

Attendorn in den Rechnungsprüfungsausschuss: 

 

1. Herrn Klaus Gabriel (als Stellvertreter für das ordentliche Mitglied Herrn Markus Harnischmacher) 

2. Frau Kristin Meyer (als Stellvertreterin für das ordentliche Mitglied Herrn Bernd Strotkemper) 

Beratungsergebnis:    Einstimmig, zwei Enthaltungen 

Frau Meyer und Herr Gabriel nehmen die Wahl an. Frau Reucker bedankt sich für die Bereitschaft.  

 

4. Geschäftsbericht Tourismusverband 

Frau Reucker berichtet mittels einer Präsentation über statistische Daten, Aufgaben und Neuigkeiten der 

vergangenen drei Monate aus dem Natur-Erlebnisgebiet Biggesee-Listersee.  

Sie verweist zudem auf die beiden nächsten Termine:  

07.09.2023: 16:30 Uhr Rechnungsprüfungsausschuss im Rathaus Meinerzhagen  

             17:00 Uhr Zweckverbandsversammlung im Rathaus Meinerzhagen (Jahresabschluss) 

30.11.2023: 17:00 Uhr Zweckverbandsversammlung im Rathaus Meinerzhagen (Haushalt)  

Herr Pospischil weist an dieser Stelle bereits auf personelle Veränderungen und anstehende 

Umstrukturierungen beim Tourismusverband Biggesee-Listersee hin und bittet um Verständnis in der 

Übergangs- und späteren Einarbeitungszeit. Weitere Infos hierzu unter TOP 9 im nicht öffentlichen Teil.  

Es ergeben sich keine Rückfragen. Der Vorsitzende bedankt sich für den Geschäftsbericht. 

 

5. Bekanntgaben / Informationen 

 

Es ergeben sich keine Bekanntgaben. 
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6. Anfragen  

Es ergeben sich keine Anfragen.  

 

7. Einwohnerfragestunde 

Es ergeben sich keine Anfragen.  

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

 

 

Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 17:45 Uhr. 

 

 

Attendorn, 22.06.2023 

Der Vorsitzende der     Die Schriftführerin 
Zweckverbandsversammlung   Im Auftrag     
 
 
 

Matthias Scholand     Anne Reucker  


